

更强动能 更好前景

——海外人士期待中国经济下半年持续发力

今年7月以来,中国密集释放一系列稳经济新举措,备受海外关注。国际观察人士认为,在宏观政策支持下,中国经济整体好转的积极因素不断累积,内生动力将持续增强,今年下半年有望进一步释放潜力,继续推进高质量发展,提振世界经济前景。

锚定目标 持续政策面支撑

今年上半年,中国国内生产总值同比增长5.5%,明显快于去年全年3%的经济增速,也快于疫情三年年均4.5%的增速。不少海外媒体和专家认为,中国经济有望顺利实现全年5%左右的预期增长目标。

瑞士百达集团财富管理公司亚洲宏观经济研究主管陈东认为,决策层释放更强政策支持信号,预计三季度中国经济将加速增长。

西班牙IE大学经济学教授贡萨洛·加兰接受新华社记者采访时表示,预计下半年中国经济将持续向好,不仅可顺利完成全年经济增长目标,而且将继续提振世界经济复苏前景。

不少人士认为,政策面支持正显著改善中国经济预期,对下半年增长前景至关重要。

中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代拉说,就中长期而言,继续看好中国经济的增长前景。中国近期出台的一系列针对性政策,例如切实优化民营企业发展环境等,有助于增强中国经济韧性,会进一步

巩固增长势头。澳大利亚资产管理公司公牛资本公司创始人约瑟夫·莱指出,中国有很多出色的民营企业,相信在宏观政策支持下能继续推动经济向好发展。

高盛集团最新报告指出,全球对冲基金正增持中国股票。报告认为,随着下半年经济政策定调,中国市场已进入买入窗口期。

“国际组织和金融巨头都对中国经济增长前景表示高度期待,这背后不仅是对中国政策和市场的肯定,更反映中国在全球经济格局中日益增加的影响力。”新加坡亚洲数字经济科学院院长陈柏璋说。

积聚动能 助力高质量发展

“加快培育壮大战略性新兴产业”“大力支持科技创新”“提振汽车、电子产品、家居等大宗消费”“推动体育休闲、文化旅游等服务消费”……近期,中国在政策面释放一系列信号,进一步提振外界预期和信心。

7月26日,德国大众集团宣布向小鹏汽车注资约7亿美元,以提高大众在中国的智能网联汽车研发能力。大众汽车集团(中国)董事长兼首席执行官贝瑞德表示,中国市场竞争力强、充满活力,深化本地合作有助于创造协同效应,更好执行该集团“在中国、为中国”战略。

以新能源汽车为代表的战略性新兴产业,正借助政策支持不断发展壮大,以竞争激励创新、培育市场,释放魅力和机

遇。

美国阿克西斯新闻网站报道说,得益于政策支持、良性竞争和乐于接受新兴技术的消费市场,中国新能源汽车行业发展迅猛,短短数年实现极具竞争力的转变。中国已是世界最大的新能源汽车市场,而中国汽车企业也正在不断拓展海外市场。

“不仅新能源汽车,中国的绿色经济有望成为新的经济增长动能,中国将占据全球新能源供给的优势地位。”《日本经济新闻》这样评价。

巴西瓦加斯基金会经济学家夏华声表示,高科技、数字经济和新能源领域快速增长,在中国经济中权重不断增加,交通、旅游等服务业也在逐步恢复,推动经济高质量发展,“中国正在正确道路上不断前进”。

浙江余村、安徽西递村、广西大寨村、重庆荆竹村……2021年起,中国乡村接连入选世界旅游组织评定的“世界最佳旅游乡村”名单,是中国“美丽乡村”建设的又一缩影。

“中国在乡村旅游领域处于世界领先地位。”联合国世界旅游组织市场信息与竞争力主管桑德拉·卡尔旺接受新华社记者采访时表示,乡村发展离不开国家政策支持,中国是最重视旅游业对乡村发展推动作用并为之制定具体政策的国家之一。

扩大开放 共绘合作新愿景

疫情防控平稳转段后,中国经济恢复

是一个波浪式发展、曲折式前进的过程。海外人士认为,中国经济虽然面临新的挑战,但在“着力扩大内需”“持续深化改革扩大高水平开放”“稳住外贸外资基本盘”等政策信号下,深化对外经济交往,实现合作共赢前景可期。

德国基尔世界经济研究所7月初公布的数据显示,中国3月出口额创国家月度出口额世界纪录,推动世界贸易复苏。中国也成为世界上首个月度出口货物价值突破3000亿美元的国家。

瑞银最新报告认为,随着消费进一步复苏,预计下半年中国进口增长将明显改善。

“作为东盟最大的贸易伙伴,中国经济恢复态势对本地地区国家产生积极的拉动效应,”陈柏璋说,“这凸显中国经济的火车头作用,也展示亚洲各国与中国经济紧密相连的共同发展态势。”

今年以来,不少国家积极推进人民币相关业务:中国海油与道达尔能源完成首单液化天然气跨境人民币结算交易;人民币超越欧元成为巴西第二大国际储备货币;阿根廷使用人民币结算从中国进口商品贸易,并首次使用人民币偿付外债,还将人民币纳入该国银行系统允许存款的币种;玻利维亚国有银行联合银行启动人民币交易业务。

“中国扩大开放合作提振经济增长前景,也推动世界经济更快复苏,是促进合作共赢的重要力量。”《菲律宾星报》专栏作家李天荣说。

新华社北京8月1日电

开启了解中国的一扇窗口

国际世界语大会“中国日”活动在意大利举行

据新华社罗马7月31日电 正在意大利都灵参加第108届国际世界语大会的中国代表团7月30日举办了“中国日”主题活动。

主题活动包括“中国与世界——‘一带一路’十周年成就展”“多彩的中华民族——民族文化遗产摄影展”“字道——汉字设计的现代之路艺术展”三个主题展览,以及中国世界语事业发展介绍等系列推介活动。

国际世界语协会主席邓肯·查特斯在活动致辞中指出,中华全

世界语协会多年来为世界语跨文化交流做了大量工作,这些工作对于国际世界语协会不可或缺。

中国驻米兰总领事刘侃在贺信中表示,此次“中国日”活动为与会嘉宾及意大利民众开启了更好了解中国的一扇窗口,希望与会人士为推动尊重文化多样性、增进文明互鉴互信的全人类共同事业作出更大贡献。

国际世界语大会始于1905年。本届大会于7月29日至8月5日在都灵举行。



埃及和巴勒斯坦总统 讨论巴民族和解等问题

7月31日,埃及总统塞西(中右)在埃及新阿拉曼市欢迎到访的巴勒斯坦总统、巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)主席阿巴斯(中左)。

埃及总统塞西7月31日在埃及北部地中海城市新阿拉曼表示,欢迎巴勒斯坦各政治派别举行会议并对相关问题进行讨论,以恢复民族团结和结束自2007年开始的政治分裂。

新华社

7月英国房价同比下跌3.8%

创2009年以来最大跌幅

新华社北京8月1日电 英国《卫报》8月1日报道,英国7月房价跌幅为2009年7月以来最快,主要归咎于利率上调。

英国全国建房互助会当天上午发布的数据显示,英国7月平均房价同比下跌3.8%,为金融危机结束后最大跌幅。

全国建房互助会首席经济师罗伯特·加德纳说,近月按揭贷款利率上行,抑制潜在买家的购

房需求。

英国中央银行英格兰银行7月31日提供的数据显示,英国上月获批的按揭贷款数量创2022年10月以来新高。《卫报》认为,这表明借款人希望赶在利率继续上调前敲定房屋贷款协议。

美国摩根大通银行上月预测,为抑制通货膨胀,英格兰银行面临最高加息至7%,进而触发英国经济“硬着陆”的风险。

台风“卡努”逼近日本冲绳

暴雨或持续至3日

新华社北京8月1日电 日本气象厅8月1日说,截至当地时间当天上午11时,台风“卡努”距离冲绳县首府那霸市东南方向约220公里,正以时速20公里的速度向西至西北方向移动。

受“卡努”影响,预计冲绳地区8月1日风速可达每小时144公里,2日瞬时最大风力可达时速

234公里。台风预计将给冲绳带来暴雨,截至2日上午的24小时降雨量可达150毫米,暴雨或持续至3日。

截至7月31日6时,日本航空公司和全日空航空公司合计取消了当天至8月1日超过200趟冲绳进出港航班,其他航空公司也取消了部分航班。

莫斯科再遭 无人机袭击

这是8月1日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的受损建筑。

俄罗斯国防部8月1日说,乌克兰当天凌晨使用3架无人机袭击莫斯科,其中一架被电子压制后失控,在非居民区坠毁,另两架在莫斯科州上空被防空系统击毁。

新华社



美欲联系 “旅行者2号”

距地球约200亿公里

信号传到地球需超过18小时

据新华社北京8月1日电 美国国家航空航天局7月31日说,正在利用位于澳大利亚堪培拉的巨型碟形天线尝试与“旅行者2号”探测器重新建立通信联系。

据美联社报道,美国航天局建在堪培拉的深空通信站正在监测“旅行者2号”可能发来的任何零星信号。“旅行者2号”目前距地球约200亿公里,信号传递到地球需要超过18小时。

美国航天局7月21日向“旅行者2号”发出的一系列指令无意间使该探测器天线从指向地球的方向偏离了2度,导致探测器既不能向地球发送信息也接收不到来自地球的指令。

据负责“旅行者2号”项目的美国航天局喷气推进实验室介绍,通信站中的巨型碟形天线会在今后一周密集向“旅行者2号”所在区域发送指令,尝试恢复地面与探测器之间的通信。

如果上述做法无济于事,美国航天局需等到10月15日才能重新“找回”探测器。依照程序,“旅行者2号”每年会多次自动校正天线方向,使天线指向地球,下一次校正日期是10月15日。

“旅行者2号”于1977年发射,用于观测木星和土星,但在完成任务后继续向太阳系边缘飞行,又观测了天王星和海王星,2018年11月飞出日球层,成为继“旅行者1号”之后第二个进入星际空间的人类探测器。

美国航天局7月28日说,“旅行者1号”目前距地球约240亿公里,运行正常。

连续31天超43度高温

美国凤凰城终迎降雨

新华社北京8月1日电 美国亚利桑那州首府菲尼克斯(又译凤凰城)7月31日迎来降雨,结束连续31天每天最高气温超43摄氏度的创纪录高温天气。

这一轮热浪从6月开始,席卷位于美国西南部的得克萨斯州、新墨西哥州、亚利桑那州以及加利福尼亚州沙漠地区。凤凰城市区和郊区连续31天最高气温超过110华氏度(43.3摄氏度)。先前最高纪录出现在1974年,是连续18天。

31日的一场季风降雨终于让凤凰城的高温略微消退。

尽管如此,气象部门当天下午3时10

分依然录得108华氏度(42.2摄氏度)的最高气温。

这一轮热浪中,凤凰城还创造连续16天晚上最低气温在90华氏度(32.2摄氏度)以上的“夜晚高温”纪录。

美国国家气象局预计,本次高温缓解的时间较短,本周晚些时候,气温将再次回升至43.3摄氏度以上,并持续数日。

美国国家气象局气象学者马修·希尔施说,8月可能比7月还要热。

这一轮热浪中,号称“地表最热之处”的加州死亡谷国家公园7月16日录得最高气温125.6华氏度(52.5摄氏度)。据世

界气象组织记录,死亡谷最热纪录出现在1913年7月,为134华氏度(56.67摄氏度)。

在内华达州“赌城”拉斯维加斯,7月16日最高气温达到116华氏度(46.6摄氏度),追平1998年创造的纪录。

据美联社报道,在刚刚过去的7月份,大约三分之一美国人数次收到高温提醒和警告信息。

截至7月21日,凤凰城所在马里科帕县今年报告25例与高温相关的死亡病例,另有249例疑似与高温相关的死亡病例有待调查确认。

公告栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

声明

●温晓雨(身份证号:

37061119860810402X),丢失高新区滨海中路1599号7号楼1单元2401号房的购房合同1份及购房发票两张,其中合同编号为高字第171101200241号,发票编号为No.08406779、No.08406780,发票金额分别为5255757.00元、5255758.00元,现声明作废。

●温晓峰(身份证号:

370611199510244010),丢失高新区滨海中路1599号101号楼的购房合同1份及购房发票两张,其中合同编号为高字第171101200244号,发票编号为No.08406781、No.08406782,发票金额均为6268273.00元,现声明作废。

开发区弄潮酒店 被罚款并限期整改

近日,燃气指挥部对辖区内用户用气安全情况进行专项检查时发现烟台经济技术开发区弄潮酒店未安装可燃气体报警装置,违反了《中华人民共和国安全生产法》第三十六条:餐饮等行业的生产经营单位使用燃气的,应当安装可燃气体报警装置,并保障其正常使用。因此,燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款100元的行政处罚。

(张孙小娱 鞠秀峰)



威尼斯被建议列入“濒危”

7月31日,游客在意大利威尼斯乘坐贡多拉船游览。

基于游客数量太多、开发过度、气候变化导致海平面上升等原因,联合国教科文组织7月31日在一份报告中建议将意大利水城威尼斯列入“濒危世界遗产名录”。

新华社